

消费日报

A

版 ■ 国务院国有资产监督管理委员会举办 中国轻工业联合会主管主办 ■ 国内统一连续出版物号 CN 11-0057 ■ 代号 81-9 ■ 广告经营许可证:京丰工商广字第 0054 号

消费时评

拓展体育赛事消费场景 推动经济整体增长

□ 肖睿平

世界乒乓球职业大联盟(WTT)、中国网球公开赛、世界F1H2O摩托艇锦标赛、中国上海大奖赛、2024年亚洲桨板锦标赛……2024年的国庆假期体育消费热潮不断。在赛事带动下,文商旅进一步融合,从提升赛事服务质量,到打造别具特色的体育消费新场景,推动体育文化旅游等产品融合发展,进一步助力赛事流量转化为消费增量。

体育赛事的广泛传播和全球体育文化的蓬勃发展,使得赛事带来的巨大流量正逐步成为推动消费增量的重要力量。无论是全球性的世界杯、奥运会,还是区域性的、地方性的赛事,都为品牌和商家提供了绝佳的市场机会,这不仅体现在商品销售上,也极大

促进了餐饮和旅游行业的发展。比如,在WTT中国大满贯赛期间,观众在赛事举办地北京首钢园的大满贯公园除了可以观看比赛,还能品尝李记爆肚、京天红炸糕、百叶居涮羊肉等老北京特色美食,购买赛事周边潮流文创,参加乒乓球体验活动等。

赛事流量的转化不仅仅依靠品牌的自有推广,还可以通过电商平台的联动来实现更广泛的消费覆盖。以2021年东京奥运会为例,淘宝、京东等平台推出了针对赛事的专属促销活动,如体育用品、智能穿戴设备的特价优惠。同时,通过赛事直播间带货等方式,将流量转化为实时购买行为。以李宁为例,借助赛事的热度和国货崛起的浪潮,其在奥运会期间的销量

所以,随着数字化的发展,体育赛

事与消费之间的联动变得更加复杂多样,也为品牌和商家提供了更多的市场机遇。

可以看到,赛事流量转化为消费增量,已经成为各大品牌和行业提升销量的重要手段,通过精准的营销策略、跨界联动以及数字化的消费体验,赛事不仅是竞技的舞台,也是品牌与消费者互动的最佳桥梁。所以,作为一个流量巨大的消费场景,体育赛事不仅可以通过门票、直播等直接转化为收入,还可以通过品牌赞助、旅游、餐饮、零售等多重渠道推动消费的整体增长。无论是传统的体育赛事还是新兴的电竞赛事,未来赛事流量转化为消费增量的潜力将更加广泛,并且渗透到更多的行业与场景中。

助力品牌建设,开拓新兴市场

畅通特色农产品出海通道

增速不断加快。

为推动特色农产品扩大出口,乌鲁木齐海关为企业精准画像,实施“一企一策”,提供全流程指导帮扶。在监管环节,不断完善监测点,指导企业完善质量管理体系,提升出口农产品质量;在出口查验环节,设立查检绿色通道,助力农产品高效便利通关。

依托跨境电商拓展出口新渠道。在甘肃静宁县陇原红果品经销有限公司,外贸经理谢丽玲不时刷新电脑,查看有没有新订单。“现在跨境电商平台已经成为‘静宁苹果’开辟海内外市场的新渠道,我每天会看看跨境电商平台网站的信息。”谢丽玲说。

近年来,凭借线上交易、非接触式交货、交易链条短等优势,跨境电商与农产品电商、农村电商创新融合,越来越多的国内农产品通过跨境电商走进国际市场。

“此前只做国内市场,销量难有新突破。兰州海关了解情况后,向我们介绍可以通过跨境电商企业对企业直接出口,或者通过出口海外仓出口。这样,通过跨境电商平台,我们先后打开中亚和欧洲市场。”甘肃千里丝路国际贸易有限公司负责人张锦娅说。

据兰州海关统计,今年前7月,甘肃出口农产品19.4亿元,增长

24.3%。上半年,经兰州海关监管,苹果、核桃、枸杞等50余种农产品通过跨境电商模式出口至菲律宾、印度尼西亚、马来西亚等20个国家和地区,出口贸易额8436.2万元,同比增长2.13倍。

加强品牌建设,提升农产品出口竞争力。广东东莞依托粮油加工产业集群,支持本土企业打造具有国际影响力的粮油品牌;中山通过质量监管和市场推广等措施,不断增强区域水产品品牌价值;揭阳打造农产品出口示范基地,加强品牌建设和质量监管,实现农产品出口持续增长。

这两年,得益于共建“一带一路”倡议深入实施和《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)正式生效,广东农产品出口迎来较快发展。海关总署广东分署发布的数据显示,今年1—6月,广东农产品出口632.2亿元。

(人民日报)

吉林“以绿生金”促振兴

本报讯 (记者 王春宝)眼下,在吉林,红松果林松涛阵阵,蓝莓、榛子硕果累累,人参、灵芝产业兴旺……依托良好的生态资源,吉林省正在走出一条“以绿生金”的乡村振兴发展之路。

古老壮丽的长白山林区滋养着“百草之王”——人参。作为人们心中的滋补珍品,吉林人参在国内首屈一指。作为吉林人参主产区之一,集安市以清河国家人参特色小镇为重点,依托清河澳洋野山参国际交易市场,聚焦种植、加工、流通、融合等环节,做好“货真价实,优质优价”文章。

如今,在吉林这片沃土,文旅产业欣欣向荣,人参产业根基深厚,二者如同两颗璀璨的明珠,交相辉映。古老的采参习俗广为流传,与人参相关的节事活动名气响亮,康养旅游线路备受青睐,人参系列菜品令人垂涎。

除了长白山人参,吉林特色产品还有很多,这个时节陆续迎来了

收获季。背靠壮美的长白山脉,吉林省林草中药材资源丰富,产业基础雄厚,占有全国药材品种总数的37.7%,是中国北药基地。灵芝、桑黄、五味子、天麻等10多种中药材产量居全国之首,全产业链产值达400亿元。在临江市苇沙河镇白马浪村,由于独特的地理位置和气候因素,让这里生长的五味子粒大、肉厚,颇受市场欢迎。目前,全村五味子种植面积达1900亩,年产值达1500余万元。小红果带动这个边境村的村民不断增收致富。

据统计,吉林省林下经济产品年产量1062万吨,林下经济发展主体4500多个,省级以上龙头企业达180个。全省已建立通化蓝莓、长白山桑黄、集安山葡萄、蛟河黑木耳4个国家级特色产业优势区、5个省级和26个市级特色产业优势区,16户国家级林业产业化龙头企业。

吉林省还充分发挥林地资源优势,引导百姓开展灵芝、黑木耳、山野菜等森林食品种植加工,以及梅花鹿、蜜蜂、林蛙等林下特色养殖,走出了一条“林兴民富”的特色发展之路。

以全产业链打造、龙头企业带动,吉林正全速推进特色林草产业发展,稳步提升林草产业综合效益和市场竞争力。

欢迎订阅2025年《消费日报》

全年定价 396 元
发行电话:010—67604545
全国各地邮局均可订阅

消费日报社由国务院国有资产监督管理委员会举办
中国轻工业联合会主管主办
新闻传播定位:产业基础上的市场化表达
综合服务平台:为企业品牌提供服务



扫码订报

本报新闻职业道德监督岗
电话:(010)67605353 67606237
邮箱:xfrbjw@163.com

截至7月底,国家市场监督管理总局和人社部累计共享数据32.9亿条

加强数据共享 服务小微企业

本报讯 国家市场监督管理总局与人力资源和社会保障部不断优化数据共享工作机制。截至今年7月底,双方在经营主体营业执照信息、小微企业名录信息、经营主体参保信息、大学生就业信息等方面,累计共享数据32.9亿条。

据介绍,人力资源社会保障部利用市场监管总局提供的经营主体营业执照信息、企业年报社保信息等数据,开展多维度的数据统计,分析参保经营主体发展状况,通过比对分析未参保的经营主体情况,为风险研判、参保扩面等提供决策参考。(辛文)

天,没有选择跟团游、也没有制定详细的攻略和计划,就是以出游散心为目的,不是走马观花、赶场式的游景点,而是选择在老虎石公园周边游玩,租赁了电动车,随走随停拍照打卡,环海岸线的美景尽收眼底。

多地也推出小众游的打卡景点。目前,不少消费者在假期会避开人群逃离

国庆假期全国国内出游7.65亿人次

“休闲小众游”备受青睐

喧嚣,江苏太湖推出漫山景点,消费者可以在那里逛村落农庄,观山湖海;湖北武汉推出青山湿地,出尘不出城,在青山就能投奔乡野,带你感受撒“野”的美好;福建泉州推出最能了解到泉州的文化氛围西街。

出行平台搜索数据显示,“小众”是国庆期间搜索热度攀升幅度最高的词汇,节日期间酒店预订增幅最高的是县城和县域。县域民宿也保持高增速,预订量同比增长超五成,平台游客足迹覆盖1393个县。

随着国庆假期结束,支付宝、微信相继发布假期移动支付相关数据。

10月7日晚间,微信发布的《2024国庆假期数据报告》显示,今年国庆假期旅行相关行业的微信支付消费笔数相比节前一周增长近一倍。而此前,支付宝发布的国庆假期数据显示,今年国庆假期前四天,入境游客用支付宝消费金额相比去年同期增长约120%。

据悉,为进一步助力全球游客一部手机在中国畅游畅买,在支持16种语言版本和翻译服务的基础上,国庆前支付宝进一步升级国际数字化便捷支付解决方案:境外宾客在中国不仅可以使用支付宝“扫一扫”支付,也可用支付宝“碰一下”支付。

据统计,国庆假期期间,包括入境游客在内的消费者使用支付宝“碰一下”消费金额持续增长。数据显示,国庆假期消费者使用支付宝新推出的“碰一下”支付消费金额环比9月份同期增长130%。

同时,国庆假期出境游人气旺。支付宝数据显示,从国庆假期前4天看,出境游消费笔数较去年同期增长60%以上。以境外交通为例,国庆期间,支付宝境外出行消费笔数增长最快的地区为泰国、马来西亚等。

此外,数据显示,国庆假期期间,近2000万人次使用支付宝的AI生活管家“支小宝”出游,日均用户数较“十一”假期前提升了40%。

“碰一下+AI旅游”这样的全新城市生活旅行模式,不仅提升了旅客的消费意愿和出游体验,也进一步助力文旅行业的高质量与智慧化发展。”中国社会科学院财经战略研究院研究员李勇坚表示。

中央财经大学中国互联网经济研究院副院长欧阳日辉对记者表示:“签政策、支付便利措施等持续助推入境游火热,吸引越来越多的外国游客来华旅行,同时便捷的支付以及不断推出新的移动支付服务方式,不仅有助于拉动入境游消费,也将促进中外交流。”

微信支付方面,《2024国庆假期数据报告》显示,今年国庆假期微信支付线上线下消费总笔数同比增长20%;生活娱乐类消费笔数相比假期前一周增长近三成。

报告显示,国庆期间微信跨境支付消费笔数相比假期前一周增长超过70%,同比增长超过68%。热门出境游目的地包括中国香港地区、中国澳门地区、泰国、韩国、新加坡、日本等。

根据微信支付数据,今年国庆期间,中国香港地区和中国澳门地区的微信跨境支付消费笔数相比假期前一周增长超过一倍,同比增长超40%。

博通咨询金融业资深分析师王蓬博对记者表示,支付宝、微信消费数据情况是国庆假期用户消费强劲态势的一种折射,并呈现两方面特点,一是跨境支付交易正进一步繁荣;二是线下实体场景的支付仍具良好发展前景。(证券日报)



快来扫描我吧!

搜狐新闻客户端



消费日报微信公众平台

《消费日报》搜狐新闻客户端订阅流程:

步骤一:扫码下载搜狐新闻客户端 步骤三:选择“添加订阅”后搜索“消费日报”
步骤二:打开应用点击上方“订阅” 步骤四:点击右上角“+关注”即可